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alj- és oldaltöredékeit küldték be a múzeumba. A ja
nuár 11-i helyszínelésen újabb edénytöredékeket nem 
találtunk, a talaj a jelzett helyen valóban sötétebb volt, 
de határozott elszíneződést, foltot nem figyeltünk meg. 

PALÁGYI SYLVIA 

324. Pér, Mindszentpuszta, víztározó 
N 

(Győr-Moson-Sopron megye) 0, Kö 
2005. május 25-én helyszíni szemlét tartottam a terve
zéssel érintett területen. A dombon, a település végét61 , 
a teljes hosszában, E-i irányban leló'hely található. Azt 
tapasztaltam, hogy a domb oldalától a tetejéig, fokoza
tosan sűrűsödve különböző korok kerámiái hevertek a 
földön. A domb palástjának legalsó részén leletet nem 
észleltem. 

325. Pincehely, Tamási útra-dűlő 
(Tolna megye) B 

Los0Ncz1 MÁT~ 

A Kapos árterébó1 erősen kiemelkedő dombra légi fotó
zás közben figyeltem fel. Felülró1 úgy látszott, hogy a 
három oldalról meredek oldalú dombot a negyedik ol
dalon egykor árokkal választották el a plató folytatása 
feló1. A domb nagy része (a Kapos fel61) bok1·os, Ny-i, , 
ENy-i része szántóterület. A felszínen jól látható, hogy 
a Kapos feló1 induló két mély bevágás a fennsíkon foly
tatódott, de ott a szántások során elsimították, nagyrészt 
betöltötték. A szántott részen bronzkori cserepeket gyCíj
töttem. A földvár alapterülete kb. 120x90 m. 

A szintvonalas felmérést 2005. áprilisban készítet
tük el. 

Munkatárs: Korondán Zoltán. 
MIKLÓS ZSUZSA 

326. Pinnye határa 
N 

(Győr-Moson-Sopron megye) 0 , B, Ró, Kö 
2005 júniusában örökségvédelmi hatástanulmányhoz 
végeztem terepbejárást. A kijelölt területek jó részén 
már magasan állt a vetemény, amely meghiúsította a 
kutatást. 

Bíróság: A sportpálya létrehozására kijelölt rész mö
gött, a Bíróság-tábla közepén emelkedő kis dombon ős
kori, római(?) és középkori töredékeket találtam a répa
földön (Hrsz.: 0104/3f) . , 

Er-dűlő: A temetőtó1 a beledi elágazáshoz vezető , , 
DNy-EK-i irányú, tervezett helyi gyűjtőút az Er-dűlő 
területén metszi a töltést, és valószínú1eg a rendkívül 
intenzív leletanyagú bronzkori telepet is, amely itt hú
zódik. Csak a gyűjtőúttól D-re eső terület volt járható, , 
de nagy valószínűséggel folytatódik a leló'hely ENy fe-
lé, az út túloldalán is. A leletek túlnyomórészt a töltés 
K-i oldalán levő kis dombról kerültek elő, de szórványo
san megtalálhatók a töltés Ny-i oldalán is, ahol azon
ban már késő középkori cserepek is megjelentek. A le-

ló'hely K-i irányban kiterjed az itt húzódó árok K-i olda
lára is, ahol már csak szórványosan található egy-két 
töredék. Előkerült egy csiszolt kővéső töredéke (Hrsz.: 
021,022,023,024,018a). , , 

Az Er-dűlő (Erkörüli birtok) középső részén húzó-
dó, egykori érmederbe vágott csatorna túlsó (déli) ol
dalán, a vasútállomás, illetve a beledi elágazáshoz veze
tő gyűjtőutak közötti kukoricás területén szórványos ős
kori és középkori töredékeket gyűjtöttünk (Hrsz.: 018d). 

Hegy: A tervezett M85 gyorsforgalmi út nyomvo
nalán, a Nagylózs felé vezető műút Ny-i oldalán emel
kedő domb lejtőjén, a műútra meró1eges déli oldalán 
bronzkori telepnyomokra, pattintott kőeszközökre buk
kantunk. A leletek az említett dűlőúttól D-re eső 2. és a 
3. sz. villanyoszlop közötti részen sűrűsödtek. A lelő
hely nem terjed ki a domb tetejére; a domb alján, a mű
út irányában középkori töredékek és vassalak is megfi
gyelhető (Hrsz.: 0150). 

Kertek alja, belterület: A falu déli részén a fejlesztés
re kijelölt terület nem volt járható, csak feljebb egy-két 
kiskert, ahol jellegtelen őskori, bronzkori, római és kö
zépkori töredékeket gyűj töttem. Mivel maga a falu az 
Ikva magaspartjára, egy kb. 5-6 m magas dombra tele
pült, a teljes belterületen várható leletek eló'kerülése, a 
fenti leletek csak a leló'hely déli részét jelzik. , 

Semegye: A falutól Ny-ra, Semegye E-i részén, az Ik-
va Ny-i partján levő kisebb kiemelkedésen, a nagylózsi 
műút K-i oldalán, az út mellett álló kereszttó1 a követ
kező kereszt vonaláig intenzív bronzkori és középkori 
telepnyomok jelentkeztek. A leló'hely valószínCíleg át-, 
terjed a műút E-i oldalára is (Hrsz.: 0170, 0171 , 0174/ 1, 
0130). 

Sóvágó: Az agrokémiai telep és a fűrészüzem közöt-, 
ti részen húzódik egy ENy-DK-i irányú, 1-1,5 m ma-
gas, szétszántott töltés (egykori út?), amely a Petehida
dűlői római villáig és azon túl az Ikváig világosan nyo
mon követhető. A pinnyei határba eső Sóvágó részen 
(Hrsz.: 066) csak késő középkori-újkori töredékeket tud
tam megfigyelni a felszínen. 

Munkatárs: Balassa Krisztina. 

327. Pomáz, Holdvilág-árok 
(MRT 13/ 1 k. 23/ 17 lh.) 
(Pest megye) Ró, Kk 

NÉMETH PATRÍCIA 

2005 kora nyarán és kora őszén folytattuk hitelesítő ása
tásunkat a Holdvilág-árokban. Az elmúlt három év két 
kutatóárkának mélyítését, kiszélesítését végeztük, majd 
a mesterséges föld alatti járat melletti régebbi kutatóár
kunkat tisztítottuk ki, illetve kezdtük el bővíteni egyed
dig meg nem kutatott területen, közvetlenül a Sashegyi
féle egyik 1941-es kutatóárok irányába. Itt találtunk meg 
egy közel ép, 15 századi bécsi mesterjegyes fazék da
rabjait és közvetlenül mellette ugyanazon a szinten egy 
majdnem rózsaszín(í hornyolt edény töredékeit (a 2005-
ös felszín alatt 40-60 cm mélyen). A Nagyszikla alatti 
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részen, az 1981. évi ásatás területétó1 balra, a Sashegyi
féle G szikla és a Nagyszikla közötti területen folytattuk 
a 2003-ban megkezdett feltárást. A falak lépcsőzetes 
szerkezete, az előkerült hatalmas faragott, „ott felejtett11 

kváderkövek alapján, valamint a 2004-ben talált római 
kori edénytöredékek szerint szinte bizonyossá vált, hogy 
az 1,20-1,50 méternél mélyebb területek egy római ko
ri kőfejtőnek az emlékei. 

2005-ben sem sikerült a Nagyszikla alatti térségben 
az 5 ill. 6 m mély kutatóárkaink kiszélesítésével minde
nütt elérnünk az alapsziklát. 

Az állatcsontok vizsgálatát Kőrösi Andrea (MMgM) 
végezte el. , 

Munkatársak: Sima Gábor, Repiszky Adám, Horváth 
Frigyes, Sczuka Attila, Grócz Zsolt és Szörényi Levente. 

328. Pusztaföldvár, Kistatársánc 
(Békés megye) Á 

REPISZKY TAMÁS 

2005. június 30-án helyszíni szemlét végeztünk az oros
házi Nagytatársánc, és a vele szemben lévő, a puszta
földvári határba eső Kistatársánc területén. A Puszta-, 
földvár 9. sz. lelóbelyen a Kistatársánc Arpád-kori temp-
lomát közelítő pontossággal be tudtuk határolni. A pat-, 
kó alakú sánc E-i ágának végében, a legmagasabb pon-
ton ugyanis korábban embercsontokat, tégla- és habarcs
darabokat lehetett találni. 

329. Rábasebes, Varga-tag 
(Győr-Moson-Sopron megye) Ró 

RÓZSA ZOLTÁN 

2005. június 25-én Rábasebes területéró1 származó, a 
felszínen talált régészeti leletanyagot hoztak be a Xantus 
János Múzeumba. A leleteket a II. világháborús katona
sírok felkutatása során találták a Rába mellett, a Szent
andrás-Sobri-csatorna és egy másik vízelvezető árok kö
zötti enyhén kiemelkedő szántóföldön. A felszínen né
hány kisebb téglatöredéket is megfigyeltek. 

TAKÁCS KÁROLY 

330. Rábaszentmiklós hatá ra „ ~ 

(Győr-Moson-Sopron megye) 0, B, Ró, A, Kk 
2005. március 16-17-én helyszíni szemlét végeztem ré
gészeti hatástanuln1ány készítéséhez. , 

Alsókúti-dúíő: A községtó1 E-ra egy jelentős kiterje-, 
désű Arpád-kori telepnyomot azonosítottunk. A leletek , , 
a község E-i szélétó1 indultak, E felé haladva egyre rit-
kultak, ezzel párhuzamosan azonban egy kisebb dom
bon koncentrálódó bronzkori cseréptöredékek tűntek 
fel. A lelóbely É-i széle bizonytalan. 

Elsőjöldek: A lelóbely egy markáns kiemelkedés a 
községtó1 D-re, a dombot a Mórichida felé vezető asz
faltút szeli ketté. Bejártuk a kiemelkedés tágabb környé
két is, és megállapítottuk, hogy a lelóbely elnyúlik Ny 

, 
felé egészen a Marcal árteréig, E felé pedig a község szé-
léig, ill. feltehetően még tovább. A domb legmagasabb , 
részén őskori, római kori, Arpád-kori, késő középkori 
edénytöredékeket, terra sigillatákat gyűjtöttünk, emel-, 
lett nagyszámú téglatöredéket figyeltünk meg. Eszak felé 
haladva a római és őskori cserepek ritkultak, majd az 
őskoriak teljesen elfogytak, ellenben a falu felé köze
ledve egyre több középkori lelet került elő. A középko
ri település nyilvánvalóan a belterületen is folytatódik. 
Keleti irányban a (középkori) leletek egyre ritkultak, 
majd meg is szűntek. A leletek a dú1ő K-i felén két ki
sebb dombocska környékén koncentrálódtak, amelyek 
mindegyike már ismert lelóbely. 

Rába-rét: A Marcalon túl, a Kisbabot felé vezető út-, 
tól Ny-ra, egy E-D-i irányú, alig észrevehető kiemelke-, 
désen Arpád-kori cseréptöredékeket találtunk. 

Temető: Egy kicsi, de nagyon markáns domb (a Mar
cal partján) egy kis részén középkori és őskori telepnyo-, 
mot azonosítottunk. Az Arpád-kori és késő középkori 
leletek nagy sűrlíségben jelentkeztek a felszínen. A le
lóbely nyilvánvalóan kiterjed a domb teljes területére. 

Munkatárs: Hatos János régészhallgató. 

331. Rábacsécsény, Kepés-oldal-dűlő 
(Győr-Moson-Sopron megye) B, Ró 

TAKÁCS KÁROLY 

2005. június 9-én helyszíni szemlét tartottam a Mérges 
és Rábacsécsény határába tervezett útépítés nyomvo
nalában. A lelóbely a tervezett út közvetlen környeze
tében, a Rábacsécsénybó1 Kóny felé vezető Szent Imre 
út folytatásában található, a föld úttól K-re. A környeze
tébó1 alig kiemelkedő kis szántott dombon tipikusan ké
kesszürke római kerámiát találtunk. 

332. Rábatamási, Bogyoszlói út 
(Győr-Moson-Sopron megye) 1 

LOSONCZI MÁTÉ 

2005. szeptember 15-én Rábatamásitól D-re Jobháza fe
lé, a bogyoszlói út mellett egy halomra lettem figyel-, 
mes. A halom a jobházi bekötőtó1 E-ra, Rábatamási felé 
egy szántóban fekszik, kb. 20x20 m-es, magassága 1,2-
1,4 m lehet. A halmot gyep borítja. Tetején kőkereszt 
áll. A szomszédos J obháza határából szintén vannak ada
tok halmokról. Azokat Szőnyi Eszter föltárta és Kr. u. 2. 
századi római sírhalmoknak bizonyultak. 

333. Répcelak, Gyepre-dűlő 
(Vas megye) U, R 

LOSONCZJ MÁTÉ 

2005. október 27-én nyíltárkos régészeti megfigyelést vé
geztünk. A munkaárkokban rengeteg kerámia mellett mi
nimum 16 régészeti jelenséget (gödör) tudtunk megfi
gyelni a DVK és rézkor idejébó1. A lelóbely a Gyepre
d{ílő nevű határrészben a falu jelenlegi határától D-re 
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